

深化党建联盟 助力共同发展

市一院急诊科党支部联合淮阴区第二人民医院党支部 开展庆“七一”主题党日活动系列活动

为庆祝中国共产党成立101周年,7月1日下午,市第一人民医院急诊科党支部在门诊党总支部书记孔德香的带领下前往淮阴区第二人民医院,共同举行“喜迎二十大 奋进新征程”庆“七一”主题党日活动系列活动。

孔德香在讲话中表示,市一院急诊科党支部与淮阴区第二人民医院党支部建立的党建合作联盟,是淮安市第一人民医院医疗集团第一个以支部共建为显著特征的党建联盟,通过党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,不断创新党建工作与医院业务中心工作深度融合路径,为集团单位共同发展持续注入新动力、提供新路径。医院以高水平的医疗技术和高质量的医疗服务为广大患者服务,彰显公立医院的公益性,在更高的

平台上谱写高质量发展的新篇章。

本次活动分为“学习强国”知识竞赛、专题联合党课及科室现场指导三个环节。“学习强国”知识竞赛共有6支代表队、18名选手参加。在比赛中,选手们沉着应战、反应迅速、思考敏锐,展现出丰富的知识储备,赢得了观众的阵阵掌声。

市一院急诊科党支部书记、急诊科主任孙虹以《业务与党建》为题,为两个支部党员上专题联合党课。课上,孙虹从“摆正党建工作与业务工作的关系”“党建工作怎样与业务工作相融合”两个方面结合医院工作实际,提出“四个找准”党建工作模式,即找准融合的目标、找准融合的途径、找准融合的方法、找准融合的载体。最后,孙虹结合市一院急诊科党支部的日常工

作与大家进行交流,大家既谈认识也谈体会,现场气氛活跃,学习氛围浓厚。

党课结束后,孙虹带队通过现场查看、资料查阅,对淮阴区第二人民医院急诊科的基础设施、人员设备配置、制度管理、急救处置能力进行详细调研,肯定急诊科工作的同时提出了建议、给予了指导。

此次党建活动增强了两院党组织和广大职工之间的交流学习,让党建联盟凝聚力和战斗力得到深化,让两院党员联学、服务联动,有效整合双方的优势资源,为强化党建引领、共建互助,发挥优势提供平台,让党建联盟在卫生事业高质量发展的路上更显生动、更添风采。

(李凤)



近日,市急救中心党支部开展“喜迎二十大 奋进新征程”暨庆“七一”系列主题党日活动。图为该中心党支部书记周冬兰走访慰问老党员卢志田,为他送去组织的关怀,向其颁发“光荣在党50年”纪念章,感谢他为党和人民作出的贡献。 ■毛剑 摄

市中医院获批 “江苏省中医护理专业化护士培训基地”

日前,江苏省中医药管理局公布了关于新增江苏省中医护理专业化护士培训基地的评审结果,市中医院成功获批“江苏省中医护理专业化护士培训基地”,标志着该院护理事业发展迈上新台阶。

近年来,市中医院始终秉持护理管理精细化、护理服务精品化、护理团队精英化的宗旨,注重理论实践并重、中医西医融合,致力于人才支撑学科、学科孕育人才,不断促进中医护理学科发展和护理人才培养。目前,市中医院中医护理学科是江苏省基层特色科室省级孵化中心、省级中医护理质控委员单位、市级中医护理专科护士基地、淮安市中医护理质控中心,建成淮安市创新工作室1个。该科现有全国中医护理骨干人才5人、省级适宜技术培训人才7人、省级以上专科护士及其他途径培养的专业护理骨干42人、市

级“533英才工程”培养对象20余人。

市中医院多措并举,严抓中医护理质量管理,提升中医护理内涵建设,通过提升中医护理管理水平、积极投身疫情防控工作、推广中医护理特色技术、深入开展中医特色护理服务、以赛提优提高护理操作水平、教学相长助推理论水平提升、激发动力提高护理研究能力等措施,将整体护理和辨证施护理念严格落实到临床中医护理工作中,提升中医药服务能力。

为了充分发挥中医护理在养生康复方面的优势,医院开展“患者住一次院学会一项健康养护本领”活动。制定“专科中医食疗方”和养生茶饮,精心录制推广食疗方系列视频16个,助力居民科学养生保健能力提升,获得广泛好评。

为提高护理研究能力,医院组建中医护理研究团队,围绕优势病种开

展研究。近5年,护理人员发表SCI论文1篇,中华系列期刊、科技核心、统计源期刊7篇,每年发表中医护理相关的专业论文20余篇;主(参)编中医护理专业相关教材、著作6本;取得中医护理相关实用新型专利及发明专利14项;完成省市级护理科研课题10项,获淮安市新技术引进奖二等奖3项。

今后,市中医院将以提升“江苏省中医护理专业化护士培训基地”内涵建设为契机,认真贯彻落实省、市卫生健康委和中医药管理局关于护理事业发展的指示精神和部署要求,不断完善中医护理专科护士基地的软硬件建设,严格组织管理,优化教学模式,创新精品课程,确保培训质量和效果,助力淮安中医护理事业振兴发展,为群众提供更优质的中医药服务,为建设“健康江苏”“健康淮安”贡献力量。

(何小娟 莫淑红)

开展主题党日活动 提升群众获得感幸福感

市妇幼保健院 走进岔河镇中心卫生院

日前,市妇幼保健院党委副书记、院长刘先洋带领临床综合支部党员代表来到岔河镇中心卫生院,开展主题党日活动,在联系点上带教查房、开展义诊、召开座谈会。市爱卫中心主任徐峰、洪泽区卫健委主任屠黎明等参加座谈。

座谈会上,刘先洋表示,今年市妇幼保健院着力巩固党史学习教育成果,各党支部主动作为,发挥三甲专科医院的优势,走进基层,通过带教、义诊,让广大群众享受到更高层次的医疗服务,进一步激发了党组织活力,增强了广大党员的使命感、责任感。

一次主题党日活动,就是一次灵魂淬火、一次党性锻炼、一次精神洗礼。与会人员纷纷表示要结合卫生健康事业高质量发

展目标,以更加强烈的使命意识、更加饱满的精神状态,贯彻落实上级党委要求,加强基层党建,实现基层党建和业务同促进、同发展,全方位服务好群众,不断提高群众获得感、幸福感。

活动现场,刘先洋为党员们开展法治专题讲座,进一步增强了党员及社区居民的法律意识,有效促进了法治宣传教育工作的落实,营造了学法守法的浓厚氛围。

临床综合支部派出了皮肤科主任医师胡芳君、妇科副主任医师嵇冬梅、疼痛科主任医师杨勇等医务人员,为群众义诊;沈海凤护士长作《疫情防控下的优质护理》报告,现场分享该院疫情防控经验。

(杨勇 黄昕)

市四院 走进淮阴区棉花卫生院

6月30日上午,市第四人民医院党委委员、副院长姚仑带领12名党员志愿者赴淮阴区棉花卫生院,开展“喜迎二十大 奋进新征程”主题党日活动。

活动现场,党员志愿者热情地接待每一名前来问诊的群众,医生们认真细心查体、听诊、问诊,耐心答疑解惑。有的群众拿来自己的检查报告,志愿者们仔细查看每一项指标,结合临床实践,用通俗易懂的语言解答他们提出的问题,给予饮食、用药、诊疗建议,让每一位前来咨询的群众切实享受到“家门口”的医疗服务。

医务人员还免费为群众测量血压、血糖,向群众发放健康手册,开展健康宣教、慢病筛

查,并提供个性化用药指导,引导大家不断增强健康意识,养成良好的生活习惯,提高生活质量。本次义诊共接待50余名当地群众,获得大家一致好评。

义诊结束后,市四院党员志愿者与淮阴区棉花卫生院医生一起进行查房。他们详细了解患者病情,认真查看病历和检查结果,并为患食道癌、支气管扩张、脑梗塞等病症的住院患者有针对性地提出治疗建议、用药指导。

此次主题党日活动为近100名村民开展义诊,发放健康宣传资料200余份,市四院以实际行动服务基层百姓,让群众在家门口享受优质便捷的医疗服务。

(倪丽)



6月30日上午,淮阴区王营社区卫生服务中心党支部开展“喜迎二十大 奋进新征程”庆“七一”主题党日活动。活动中,家庭医生团队中的党员们上门服务,为居民测量血压、血糖,普及健康生活方式。活动结束后,大家纷纷表示,要立足本职工作和岗位实际,更好地为社区居民做好健康服务。 ■张蒙蒙